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ΠΡΟΣ  ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΕΚΠΑ 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

  ΟΔΠΤΕ 

ΑΔΕΔΥ 
 
ΘΕΜΑ  ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ ΥΠΟ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΥΞΗΜΕΝΗΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΕΚΠΑ 
 

Από το πρωί της Δευτέρας, 13 Οκτωβρίου 2014, το Κεντρικό Κτήριο του Πανεπιστημίου 
Αθηνών (Πανεπιστημίου 30) παραμένει κλειστό με απόφαση της Διοίκησης. Σύμφωνα με 
δηλώσεις του Αναπληρωτή Πρύτανη Α. Καλοκαιρινού στα ΜΜΕ, ο αποκλεισμός του κτηρίου 
αποφασίστηκε λόγω εξαγγελθείσας κινητοποίησης φοιτητικών συλλόγων στους χώρους του 
για τη 13η Οκτωβρίου. 

Από τη Δευτέρα, 13 Οκτωβρίου, και μέχρι σήμερα Τετάρτη, 15 Οκτωβρίου, όλες οι πύλες 
του συγκροτήματος παραμένουν κλειδωμένες. Η είσοδος επιτρέπεται από τους φύλακες-
εργαζόμενους του Πανεπιστημίου Αθηνών και εκείνους της ιδιωτικής εταιρείας security 
μόνο στους υπαλλήλους που εργάζονται στο συγκεκριμένο κτήριο και για συγκεκριμένα 
χρονικά διαστήματα (ώρες προσέλευσης και αποχώρησης). Κατά τις υπόλοιπες ώρες, οι 
εργαζόμενοι υποχρεώνονται να παραμένουν κλειδωμένοι στο κτήριο. Σύμφωνα με την 
πληροφόρηση από το γραφείο του Πρύτανη Θ. Φορτσάκη, αυτή η πρακτική θα συνεχιστεί 
μέχρι και την Παρασκευή, 17 Οκτωβρίου. 

Για τους εργαζόμενους στο κτήριο, οι συνθήκες αυτές, πέραν του ότι συνιστούν περιορισμό 
της ελευθερίας τους, ενέχουν μεγάλους κινδύνους για την ασφάλειά τους, καθώς 
στερούνται της δυνατότητας να εξέλθουν άμεσα και με ασφάλεια σε περίπτωση πυρκαγιάς, 
σεισμού κλπ. 

Καλούμε τη Διοίκηση του Πανεπιστημίου Αθηνών να αναλογιστεί τις συνέπειες της 
παράνομης και παράτυπης απόφασής της να κρατάει κλειδωμένους τους εργαζόμενους στο 
συγκεκριμένο κτήριο και, όπως οφείλει, να προχωρήσει στην άμεση άρση του απαράδεκτου 
αυτού μέτρου. Σε διαφορετική περίπτωση, και προκειμένου να διασφαλίσουμε την 
ακεραιότητα των εργαζομένων, θα προβούμε σε όλες τις νόμιμες ενέργειες. 

 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος                                       Η Γ.Γραμματέας 

Ζαχαρίας Τριγάζης                          Μαρλέν Λογοθέτη 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ ΤΟΥ Ε.Κ.Π.Α. 

 
 

Καταληπτά και ακατάληπτα περί καταλήψεων 

 

Στην Πρυτανεία του Ε.Κ.Π.Α. έγινε γνωστό μέσω ανάρτησης σε φοιτητική 

ιστοσελίδα ότι στο πλαίσιο κινητοποιήσεων κατά την εβδομάδα 13/10 – 17/10 

επρόκειτο τη Δευτέρα 13/10 να πραγματοποιηθεί «κατάληψη της Πρυτανείας». 

Κατόπιν αυτού οι Πρυτανικές Αρχές ομόφωνα θεώρησαν ότι έπρεπε να διαφυλαχθεί 

με ιδιαίτερη φροντίδα η ασφάλεια του Κεντρικού Κτηρίου του Ε.Κ.Π.Α., το οποίο 

όλοι γνωρίζουν πόσα έχει υποστεί από παρόμοιες αρνητικές εμπειρίες του 

παρελθόντος. Τη συγκεκριμένη, λοιπόν, ημέρα άρχισε συστηματική μέριμνα 

ακριβούς ελέγχου εισερχομένων-εξερχομένων στο Κτήριο, ιδίως κατά τις ώρες 

φοιτητικών κινητοποιήσεων στην περιοχή. Οι Πρυτανικές Αρχές ενημέρωσαν, ως 

όφειλαν, την Αστυνομία για τον κίνδυνο κατάληψης της Πρυτανείας και την 

σκοπιμότητα αποτροπής της. Ο συνδυασμός αυτών των προληπτικών μέτρων 

διασφάλισε την ομαλή λειτουργία του Ιδρύματος και όλων των Κεντρικών 

Υπηρεσιών του κατά τη συγκεκριμένη ημέρα, και συνιστά χρήσιμο πρότυπο για τη 

συνέχεια. 

 

Το να θεωρούσε, λοιπόν, κανείς ως απλή εισαγωγή «ειρηνικής διαμαρτυρίας» 

φοιτητών την εξαγγελία κατάληψης θα αποτελούσε πρόκληση προς την ιστορική 

μνήμη του Ιδρύματος, των μελών του και της ελληνικής κοινωνίας κατά την 

τελευταία περίπου δεκαετία, ενώ η σύγκριση της προσπάθειας να διαφυλαχθεί η 

λειτουργία του Πανεπιστημίου με πρακτικές άλλων εποχών πραγματικής στέρησης 

των Δημοκρατικών Ελευθεριών, θα αποτελούσε ανυπέρβλητο παράδειγμα 

διαστροφής της αλήθειας. 

 

Οι Πρυτανικές Αρχές επιμένουν να θεωρούν καθήκον τους την προστασία του 

Ε.Κ.Π.Α. με τα μέσα που διαθέτει μια εύνομη, δημοκρατική Πολιτεία και 

αντιπαρέρχονται τουλάχιστον άμετρες κατηγορίες αυταρχισμού εναντίον τους, με την 

ήσυχη συνείδηση επιτέλεσης του καθήκοντος και νόμιμης προστασίας του Ιδρύματος. 

 

 


